

EL DIA

Diario de información Defensor de los intereses de Alicante y su provincia
PRECIOS DE SUSCRIPCION: En Alicante, un mes, 2 ptas Fuera, trimestre, 7'50
PUBLICIDAD: Esquelas de defunción, edictos y reclamos a precios convencionales. (Pagos anticipados.)

NUMERO SUELTO
10 céntis.
ATRASADO 35

Teléfono, 358
Apartado Correos, 156

DIRECTOR - PROPIETARIO: Juan Sansano

Toda la correspondencia al Director

Núm. 3.809

Año XIII

Redacción, Administración y Talleres, Villavieja, 1 y 3

Martes 2 de Noviembre de 1927

EL DIA EN MADRID

De teatros.---"La Villana"

Pasaron las primeras impresiones que, en críticos y público, produjo «La Villana», estrenada recientemente en el teatro de la zarzuela de esta Corte. Las más encontradas opiniones surgieron del estreno de la nueva zarzuela española y más aun castellana, de que hablamos. Quién encontró la partitura pesada y larga; quién gracil y corta; éste, poco ambientada; aquel, populachera; otros, demasiado docta. El tiempo transcurrido desde el estreno a la hora en que estas líneas escribo, ha bastado para apaciguar apasionamientos, tendencias favorables y adversas y, ahora, solo el cronista, sin air juicios ni prejuicios de nadie, estudiada la nueva partitura que firma el maestro Vives; formado mi juicio sereno y desapasionado, voy a dar a mis lectores la grata nueva de que la partitura de «La Villana» es absolutamente admirable. Giros melódicos de recia urdimbre castellana, inspiran en su totalidad, la nueva obra, mas, con tal acierto y con sabor tan oportuno que los deliciosos dibujos melódicos que trascienden a romeros y mejoranas. ¡Qué bellísimos los del dúo final en el primer acto! Se hallan avorazados por armonizaciones tan correctas y variadas que en la partitura se advierte desde el modo de hacer de Bach, en el «Nocturno», hasta la manera de los franceses modernos, en la «Sarcuete» de tenor. Número por número podríamos comentar y en todos ellos tendríamos que proclamar muy de veras el alto nivel artístico de la nueva zarzuela «La Villana».

Un gran invento

Botadura de una canoa

Esta tarde a las cuatro tendrá lugar en el muelle de Levante, y en la grúa emplazada junto al tinglado número 3, la batadura de una canoa propiedad de nuestro distinguido amigo don José María Tornel. En ella se llevarán a cabo las pruebas de un nuevo propulsor, que está llamado a armar una revolución por su originalidad, y del que nos ocuparemos detenidamente. Ha sido inventado, y es hijo de largos estudios, por el propietario de la canoa señor Tornel. Después del acto, se celebrará una fiesta en el salón del Real Club de Regatas. A ambos actos hemos sido cariñosamente invitados.

Dos actuaciones desastrosas de "Granjeño" y nosotros

De vez en cuando aparece por nuestra redacción un simpático joven que para dedicarse al teatro, por el que esta loco, se ha puesto el remoquete de «Granjeño». Le hemos recibido siempre cariñosamente, con aquella cordial acogida que se merecen los humildes que tienen el propósito de triunfar, que ya es un mérito donde impera la holganza y el «tute». Con paciencia y cariño hemos escuchado sus sueños de gloria. No hay torero como él, ni gracia como la suya; ni entusiasmo como el suyo... ¡Todo muy bien, muy bien!

Pero hete aquí que torea en Orihuela y el hombre no se conforma con la crítica publicada en EL DIA. Torea en Agost y le es también la suerte adversa, y tampoco se conforma con lo dicho por nosotros. Y ayer nos escribió una carta fulminante, injuriosa, que ha vuelto a su destino, entre otras cosas, porque venía a porte debido, y ¡vamos! no tiene gracia que nos paguemos una ducha de ese género. Por lo menos, señor «Granjeño», queridos amigos «Granjeño», suelte usted la «mosca» cuando quiera escribirnos. Nosotros haremos lo propio cuando nos dirijamos a su respetable y jacaarandosa persona en suplica de que nos perdone la vida, que no es cosa de tomar en serio... ¿Verdad?

Cuando usted tenga una tarde buena, ya verá como hay bombo y platillos para usted. A pesar de sus ataques, que no nos pueden hacer daño, y que podrían costarle a usted un disgusto, de querer nosotros meternos con su inconsciencia.

El maestro Juan Antonio Martínez, que lleva algunas temporadas...

CANTARES

¡Bandolera, no me mates; no me mates, bandolera! Roba si robarme quieres mi corazón de poeta.

De amor me mueren por tí y de amor estás muriendo; y ni tú me dices nada ni yo decírtelo quiero.

Te he visto junto al altar musitando una oración, pero las palabras tuyas no pueden llegar a Dios.

¡Quién fuera paloma blanca para volar a tus manos! ¡Quién fuera paloma, niña, para besar en tus labios!

Tengo escondido un tesoro y no hay nada que le iguale: un ricito de tu frente y un retrato de mi madre.

Por el jardín de mi vida, pasó la felicidad; y están las flores de futuro porque ya no vuelve más.

Hoy encontré tu retrato y la pollita ha deshecho toda tu gracia y tu garbo...

¡Ay, la vejez y el olvido dejarán el cuerpo tuyo como el retrato, mordido!

Señor alcalde mayor, que repiquen las campanas, que una niña de ojos negros hizo una hoguera en mi alma.

Serrana flor de romero de religiosa humildad; hermana del sol y el monte, yo envidio tu santa paz.

Pon una copa, ventero que estoy en mi noche buena porque ha nacido mi amor y está esperando en la reja.

Agua de la tajadera que quieres seguir cantando y te detiene la fuerza:

Como tú es mi corazón que quiere lanzar sus coplas y lo detiene el dolor.

No quisiera ver la senda por la que se la llevaron, vestida como la Virgen y con un lirio en las manos!

No necesito abanico que me refresque la cara mientras tenga tan cerquita la gloria de tus pestañas.

Accequia que mansa corre eres igual que mi alma; en tí se retrata el cielo y en mí la novia lejana.

JUAN SANSANO

Los restos de Isaac Peral

Cartagena.—Se ha verificado el traslado de los restos de Isaac Peral desde la tumba provisional en que se hallaban depositados al panteón erigido por la ciudad para guardar las cenizas de sus hombres ilustres.

Asistieron los hijos y los nietos del insigne marino, presidiendo la ceremonia el Capitán general del Departamento señor Aznar en representación del Rey. Rindieron honores una compañía del regimiento de infantería de Marina y otra del regimiento de Cartagena.

Pronunciaron discursos el capitán general señor Aznar, el alcalde y el comandante de infantería señor Nevado.

Contestó con gran emoción un hijo del ilustre marino. Sobre el panteón se depositaron numerosas coronas. Ante el panteón desfilaron las fuerzas que rindieron honores y la Tropa exploradora.

Lea Vd. EL DIA

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

Ayer, en las funciones de tarde y noche se puso en escena el drama «Don Juan Tenorio», que constituyó un nuevo éxito para los artistas de la compañía Maurente y en especial, para Mariano Asquerino y Antonia Herrero, que fueron calurosamente aplaudidos.

Para esta noche, se anuncia el estreno de la farsa cómica en tres actos de Francisco García Pacheco, «El marido de mi novia».

MONUMENTAL

Esta tarde hace su presentación la compañía de zarzuela de Angel de León con la bella zarzuela del maestro Barbieri, «Jugar con fuego».

Por la noche, estreno de la zarzuela en tres actos de Romero y Fernández Shaw, música del maestro Vives, «La Villana», último gran éxito del teatro de la Zarzuela de Madrid.

Provisionalmente se nos presenta magnífica ocasión de conocer esta gran producción del maestro Vives.

Y a juzgar por el reparto esta obra va a tener la interpretación que su valía requiere.

La señorita Fabra y los señores Lloret, Galindo etc. son garantía del éxito artístico de esta noche.

NUEVA JUNTA

Peña "Magritas Club"

El pasado domingo celebró junta general esta simpática agrupación alicantina para elegir junta directiva a la siguiente candidatura:

Presidente: don Luis Guixot. Vice-presidente: don José Selles Chaques.

Secretario: don Antonio Ruiz. Vice-Secretario: don Rafael Fuentes.

Tesoroero: don Andrés Samper. Contador: don Manuel Vicente.

Vocales: don Enrique Climent; don Antonio Almodovar, don Rafael Sampedro; don Miguel Lizón; don Eutimio Fernández y don Manuel Sala.

Felicidades a estos queridos amigos deseándoles grandes éxitos en su gestión.

En los hoteles de Italia

Se suprimen las propinas

Por acuerdo general de los dueños de todos los hoteles de Italia, quedan definitivamente suprimidas las propinas.

Dicho acuerdo fue tomado hace algún tiempo; pero no se había puesto en vigor. Ahora se ha nombrado un Comité encargado de vigilar por el cumplimiento de la decisión y facultado para imponer sanciones, que se espera harán realmente efectiva la supresión de la propina.

No estaría mal que el caso sirviera de ejemplo y que se acogiera en España, no solo por los hoteles, sino con carácter general.

Nafragio de una goleta

En el puerto de Barcelona ha naufragado la goleta «Pedro».

Para que los navegantes que se dirijan a Barcelona no se vean sorprendidos por este suceso, se les previene para que vayan con cuidado a la entrada del puerto de la ciudad condal.

De día se distingue fácilmente un trozo de palo mayor que emerge de la superficie del mar; de noche se coloca un farolillo rojo en el lugar de peligro.

El naufragio del "Mafalda"

296 desaparecidos

París.—Los últimos despachos de Rio Janeiro dicen que la Compañía naviera del «Principessa Mafalda», comunica que faltan 296 pasajeros en las listas de supervivientes del naufragio.

El hundimiento se provocó por el desprendimiento de la hélice, motivando el desplazamiento del árbol, lo que originó la inundación y explosión consiguiente de las caídas.

IDEAL

PARA HOY

La bonita película

El desquite de Garrison

y una cómica en dos partes

Desde las 6 a 1 madrugada



¿Qué busca alrededor del ídolo bárbaro Bellegor, el misterioso FANTASMA DEL LOUVRE?

DEPORTES

Campeonato Provincial

Alicante, 3; Hércules, 2.

Nuevamente volvieron a enfrentarse ayer, los «eternos rivales» haciendo un interesante partido en el que era difícil pronosticar el resultado del match.

Desde el comienzo el juego se llevó a gran tren. El dominio fue alterno. Ambos equipos jugaron con codicia. Terminó el primer tiempo con el resultado de 2 a 1 a favor del Hércules. El tanto del Alicante fue hecho de penalty.

Reanudado el juego, poco a poco fué tomando cariz el juego duro hasta que degeneró en suceso, por lo que el árbitro expulsó a dos jugadores del campo. Una pifia de la defensa del Hércules la aprovecha Almodovar II para conseguir el empate. Lo avanzado de la hora no deja distinguir bien las jugadas. Such en un avance chuta desde el área de penalty entrando el balón en la red sin que el portero se diese cuenta, a causa de la poca claridad que había, consiguiendo de esta manera el Alicante una difícilísima victoria.

Arbitró el señor Olmos bastante acertado.

Campeonato Local

En el campo de la Florida el Sporting fué derrotado por el Fortuna por 7 a 1.

Partidos amistosos

Ayer tarde en el campo del Fortuna contendieron los primeros equipos de la Unión Deportiva Fútbol y la Gimnástica F. C. empatando a dos goles.

El boxeador San Juan, (delantero centro y presidente de la Gimnástica) en vez de jugar al fútbol fué a entrenarse para la Olimpiada próxima, imponiéndose a todos los fallos del árbitro y abusando de los «peques» del Unión, los cuales no pudieron desarrollar su buen juego.

También en el campo del Palma contendieron los equipos Unión Deportiva y el Palma, (ambos reservas), ganando el primero por dos a cero.

Se distinguieron del Palma la defensa y de la Unión Rojo, Rodríguez, Candela y Alberola.

En Callosa

El España F. C. de esta localidad, perdió el domingo último su partido de campeonato provincial jugado en Callosa contra el titular de aquella ciudad.

El juego de los callosinos fué de menos lucimiento que el de los monoveros. Estos jugaron en todo el primer tiempo y comienzos del segundo con decisión y limpiamente; al marcar el Callosa el segundo tanto ya entró la decanización en los forasteros, y ello, juntamente con la flojedad de la línea delantera que pocas veces remata con acierto, dió ocasión a que perdiera el España por la gran diferencia de 5 a 0.

Los equipiers del Callosa son mucho mayores que los del España, y hacen un juego violento con el cual dominan.

Arbitro y público bien; quedando invitados los españoles a un partido amistoso, para después de finado el campeonato.

Hoy, aprovechando la fiesta de Todos Santos, ha tenido el España un fuerte partido de entrenamiento, venciendo al Club Deportivo Eldense por 3 tantos a 0. Los dos equipos han jugado bien.

"El afán de querer saber"

Pocos se han dado cuenta del impulso tan enorme, que va alcanzando en España el afán de querer saber. Entre la gente de diez y ocho a veinte años se ha despertado el amor al estudio de tal modo, que bien puede decirse que la generación actual no quiere que las generaciones futuras puedan tildarla de poco instruida.

La juventud resurge; la inacción e indiferencia de antes, conviértese ahora en estímulo para los jóvenes; la aplastante razón del analfabetismo tiende a desaparecer y la potente fuerza de educarse se impone, encontrando entre la juventud brazos abiertos que la reciben con cariño.

«¿Cuántos jornaleros, trabajadores miserables que amasan su pobre mendrugo de pan con el sudor de su frente noble y honrada, después de las pesadas horas del trabajo acuden a las aulas para enseñarse las lecciones que el bondadoso profesor con afán y cariño les explica?»

Grande debe ser la satisfacción que esas gentes experimentan con el bálsamo reparador del «querer saber» cuando por regla general son los que con más puntualidad acuden a las clases y los que más interés tienen en aprender. Facilitémosles en lo posible los estudios, démosles cuantos medios estén a nuestro alcance para que logren sus deseos y procuremos que aquel a quien su inteligencia le sea favorable para alcanzar un título y que sus recursos exigidos se lo impidan; no tenga que preocuparse de su situación contribuyendo con nuestro óbolo para lograr que ese humilde trabajador sea en plazo no lejano un hombre grande por su sabiduría, por su representación social y por haber salido de la nada. Si es agradecido, corresponderá siempre a los suyos porque nunca podrá olvidar la hu-

manidad de donde nació ni los beneficios recibidos de sus semejantes. El hombre por sí solo no es nadie, la parte no es el todo, necesitamos apoyarnos mutuamente para triunfar en la vida y vale más hacer una cosa perfecta que muchas imperfectas. Las sociedades, los Municipios y hasta los mismos Gobiernos debieran preocuparse de esos pobres dotados de inteligencia suma y que por ser pobres la mayoría de las veces han desaparecido del mundo sin dejar la menor huella de su existencia, sin dejar beneficios a la sociedad y sin poder ni siquiera dejar sus pensamientos porque no sabían escribir.

Triste es reconocerlo, pero es verdad cuántas ideas sublimes han desaparecido sin darse a conocer; cuántos hombres que hubiesen sido sabios habrán muerto siendo unos ignorantes? ¿Han sido ellos culpables? No, de ninguna manera. Nadie se preocupó, en el mundo, de ellos y su miseria les impidió variar su destino. Pasaron por la vida como pasan in visibiles ante nuestros ojos los pequeños átomos de materia que lleva el viento.

Y digo yo: ¿la sociedad ha de ser siempre la misma? ¿Su indiferentismo ha de ser imperecedero? ¿Cuándo las ideas brotan a la luz del día no hay algún genio que las recoja, dándolas forma, puliéndolas y llevándolas a la práctica para su perfección?

La juventud española tiene deseos de saber; ni ilusión, en la actualidad, es ensanchar y perfeccionar sus conocimientos. Apoyémosla, démosle fuerza y vigor con nuestra ayuda para lograr que nuestra España sea una nación cuna de sabios, de genios y de hombres, que por su perfección sean la admiración del mundo entero.

Una riña sin importancia

Jalón.—Sin que se sepan las causas riñeron, promoviendo un gran escándalo, en la calle de Bonaire los vecinos de esta, Pedro Monserrat, Francisco Fullana, Jaime Moncho y Vicente Siennas todos ellos labradores de oficio y de unos 20 a 23 años de edad.

El juzgado entiende en el asunto.

Central Cinema
PARA HOY
UNO DE LOS VALIENTES

Y una cómica en 2 partes
Desde las 6 en adelante

Belmonte continúa mejorando

Barcelona. Esta tarde le ha sido practicada la segunda cura al diestro Juan Belmonte. El médico le ha levantado el apósito, encontrando la herida en buen estado. La gravedad va desapareciendo por momentos, y el diestro está muy tranquilo y animado.

TODOS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
TODOS

En nuestros talleres se confeccionan toda clase de impresos, en una o varias tintas.

EL DIA
Villavieja, 1 y 3

Palabras que no se perciben

leyendo el «Diario de las Sesiones» del Congreso, la esposa de un diputado que llegó a conseguir algún puesto en la política dice a su marido:

—En esta legislatura tú no hablaste.
—¿Cómo que no! Hablé y repetidas veces.
—Pues he leído varios días el «Diario de Sesiones» y no encuentro tu nombre en ninguna parte.
—Mira, ¿no ves aquí donde dice: «Palabras que no se perciben»? Pues era yo.

Defendiendo los intereses nacionales

Primer Congreso Nacional del Cáñamo

(De nuestro representante en Valencia)

Sesión de apertura

Valencia. (Por correo).—A las diez de la tarde del domingo y en el salón de actos del Conservatorio de Música, se verificó la sesión de apertura del Primer Congreso Nacional del Cáñamo, con más de cuatrocientos congresistas.

Presidió la mesa don Emilio López Guardiola, en representación del señor marqués de Sotomayor, sentándose a sus lados los señores barón de Abella y don Pedro Aguiló, ingeniero agrónomo.

El señor López Guardiola dió la bienvenida a los congresistas con un breve discurso, pasando a continuación a elegir los componentes de la mesa, como se hizo, de un modo incidente.

Después habló el barón de Abella, organizador del Congreso, haciendo determinadas consideraciones técnicas sobre el problema del cáñamo en España.

Al finalizar la sesión se leyeron numerosas cartas de adhesión, como también se acordó enviar un telegrama al presidente del Gobierno dando cuenta del acto inaugural del Congreso.

Las sesiones del lunes

En los salones de la Cámara Agrícola se reunieron el lunes por la mañana a las diez la ponencia presidida por el Alcalde de Orihuela, don Fracisco Diez Loassa, el señor Fortuny y el señor Vázquez secretario de la Sociedad Agrícola de Granada, acordándose las siguientes proposiciones:

Solicitar de los Poderes públicos sean reformadas las tarifas del Arancel sobre la importación del cáñamo, elevándolas en la primera columna a 150 pesetas los 100 kilogramos, en la segunda a 180, y para la estopa a 110 pesetas.

Se acuerda la petición de creación de una Junta Nacional de defensa del cáñamo, así como para que adquiera mayor desenvolvimiento, imponga el Gobierno un gravamen a las mercancías de importación con destino a la Junta.

El señor Vázquez se mostró partidario de que se pida al Gobierno suspensa la importación del cáñamo italiano, ya que con el nacional sobran existencias para el consumo actual.

El barón de Abella expresó que para evitar los fraudes de la calidad de fibra del cáñamo importado, se solicite a los Poderes públicos la creación de un veedor oficial, que inspeccione las mercancías que desembarquen en los puertos nacionales, así como también ofrece el laboratorio de la Diputación provincial de Cataluña, en nombre de su presidente, para la mejor comprobación de las distintas calidades del cáñamo.

Poco después se levantó la sesión.

Por la tarde a las cinco se desarrolló el tema segundo, sobre los procedimientos modernos de envío, corrección de las aguas y siembras biológicas, métodos recomendables para impermeabilizar la fibra. Ponencia de don José María de Guillem García.

Sesión de clausura

Ayer martes a las diez de la mañana tuvo lugar el acto de clausura del Congreso Nacional del cáñamo en el local de la Cámara Agrícola.

Fueron leídas las conclusiones de todas las secciones. El alcalde de Orihuela pidió que las conclusiones se dividan en dos clases: urgentes y que admiten dilación.

Primera. Se solicita de los Poderes públicos la modificación de los Aranceles, conforme a las siguientes tarifas:

Cáñamo en rama, por la primera columna, 150 pesetas; por la segunda, 80.

Cáñamo reestrillado, 180 y 100 pesetas.

Estopal de cáñamo, 80 y 50 pesetas.

Abacá, pita y demás fibras textiles, excepto el yute, 40 y 20 pesetas.

Segunda. Que todo el consumo nacional de tejidos y cuerdas en que se emplea el cáñamo que hagan los Ministerios, Protectorado de Marruecos, Compañías y Sociedades subvencionadas por el Estado sean forzadamente de cáñamo nacional y elaborado en España.

Tercera. Que habida cuenta de la exorbitante cantidad de cáñamo, que de dos o tres cosechas tienen sin vender los cultivadores, y mientras se confectúan y aprueban los Aranceles, se prohíba terminantemente la importación de dicha fibra ya rastrellada, en ramas o en estopa, mientras no sea agotado el stock actual.

Las demás conclusiones secundarias también fueron aprobadas por unanimidad. Seguidamente se nombró una comisión, compuesta por representantes de las distintas zonas productoras, para que se traslade a Madrid y presente al jefe del Gobierno las tres conclusiones esenciales acordadas.

Dr. Francisco Bellvert

Médico por oposición del Cuerpo de Profilaxis Antivenérea. Cirugía. Vías urinarias. Matriz. Electricidad médica.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 ALICANTE Bailén, 4 pral.

Crónica social

Hoy marcha a Albanilla (Murcia), para pasar allí una temporada y atender al restablecimiento de una nietecita enferma que le acompaña, la respetable señora doña Julia Valero.

—Ha llegado a Alicante en uso de licencia nuestro distinguido paisano y querido amigo, don Alfredo Pérez Dagnino, comandante médico de la Armada con destino en Valencia.

—En La Romana ha fallecido a los 80 años de edad, el antiguo exportador de vinos de la plaza de Alicante don José María Jover.

—Llegó a esta capital acompañado de su distinguida esposa don Felipe López Irastorza, vista de Aduanas.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Baldomero Navarro

Consulta de 3 a 5 (excepto los jueves)

San Fernando, 2 ALICANTE

—Regresó de Madrid nuestro buen amigo el acreditado comerciante don Antonio Amérigo.

—Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la distinguida esposa de nuestro particular y querido amigo don Antonio Robles.

—Se encuentra muy mejorado de su enfermedad nuestro querido amigo y compañero don Manuel González Santana.

—Se encuentra ligeramente enferma la bella y simpática señorita Pepita Ors Mená, hija de nuestro querido amigo don Pascual Ors, ex diputado provincial.

—De su viaje por los pueblos de la Marina ha regresado el Inspector de 1.ª enseñanza don Joaquín Salvador Artiga, nuestro distinguido compañero de redacción.

—Se encuentra en Alicante el ilustre periodista modroileño, don Rufino Blanco.

—Don Juan Cours, cajero de la Sociedad de Aguas de Alicante, se encuentra enfermo.

—Del extranjero, ha regresado el cónsul de Francia en esta capital, Mr. Simón.

—Marchó a Cartagena, la bella señorita Josefina Campos.

—Ha regresado de Valencia con su hermana Enriqueta, don Francisco Guardiola Gregorio.

—El abogado don Ramón Campos, ha regresado de la Corte.

—Ha regresado de Madrid, el presidente de la Diputación don Pascual Más.

—Regresó de Sevilla, el doctor Martí Tebar con su distinguida esposa.

—Se encuentra en esta, el magistrado de la Audiencia Territorial de Albacete, don Juan Antonio Montesinos Donday.

—Ha regresado de la Corte, el joven escultor don Daniel Bañuls.

—Llegó de Valencia don Vicente Heró Gozávez, con su distinguida esposa.

—Ha regresado de Madrid el inspector provincial de Sanidad, don Aureliano Ximenez del Rey.

—De Valencia regresó con su distinguida esposa don Antonio Segura, administrador principal de Correos de esta provincia.

—Se encuentra en Alicante, procedente de Santander, el ingeniero don Alejandro Haugues Harmany.

—Ha llegado de Murcia el abogado don José María Aulló Cañada.

—Con toda felicidad ha dado a luz, un niño la distinguida señora de don Manuel Campos Saludas.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

CONSULTA de 11 a 1. — Plaza Abad Penalva, 1. — ALICANTE

Lotería Nacional

Premios mayores del SORTEO DE HOY Con 100.000

28.938

Barcelona Con 60.000

30.837

Oviedo Con 20.000

16.745

Arahal Con 15.000

19.336

Madrid Con 1.500

37.920 — 7.069 — 30.390 31.582
38.611 — 7.895 — 10.978 — 1.125
14.612 — 29.685 — 24.614 — 12.710
87.279 — 36.784 — 28.451

AR NIDO

El mejor situado. Aperitivos y licores de marca. Mariscos de todas clases. Meriendas.

Vaya usted hoy al Nido

Las cigarreras y tabaqueros visitan al señor gobernador

Una nutrida comisión de cigarreras y tabaqueros con el presidente de la sociedad, visitaron ayer al señor gobernador civil para expresarle su deseo de que manifieste al Gobierno, que las cigarreras y tabaqueros de Alicante están en un todo identificados con sus compañeros de Madrid, y que hacen suyas las quejas que expusieron al ministro de Hacienda sobre las malas labores y tabacos.

Además manifestaron al señor gobernador que todos deseaban el salario mínimo, única manera de perfeccionar el trabajo y poder competir con la producción extranjera.

La visita a los cementerios

Ayer hizo un día hermosísimo. La visita a los cementerios se realizó sin más incidente que el atropello de una niña en la calle de Maisonnave.

Un enorme gentío acudió a los cementerios Municipal y de San Blas.

Los tranvías y autobuses presaron ayer un gran servicio. Se observó mucho gusto en el adorno de sepulturas, aunque escaseó el elemento flor.

Eduardo Maylin

LOS CINES

IDEAL

Lograda la película con que la empresa del Ideal quería inaugurar los jueves aristocráticos, el próximo día 3 se celebrará el primero, que tendrá caracteres de solemnidad, tanto por la eminencia de la producción que se lleva a la pantalla, como por la calidad del público que ha de reunirse en el elegante salón de la Avenida de Zorrilla.

Se proyectará una de las últimas producciones de la cinematografía demostrativa del poder educador de la película que ya no se limita a distraer y regocijar, sino que enseña señalando defectos y mostrando virtudes sociales.

La película «¿Chico o chica?» es, además de una deliciosa comedia, de trama sentimental y grata, una sátira de la moda actual femenina.

Carmen Boni, la excelente artista italiana, ha logrado un acierto completo en la interpretación del difícil personaje.

La empresa obsequiará a las señoras y señoritas con bonitos regalos, y la orquesta «Clottes» ejecutará un programa selecto.

El suceso de ayer

Niña atropellada por una camioneta

En la calle de Maisonnave, una camioneta guiada por el chófer Pedro Antolin Ganga, atropelló ayer a la niña de doce años Concepción Pérez González, natural de Benisa, hija de un sargento de carabineros de esta Comandancia.

Sufre la niña lesiones de pronóstico reservado, y fué asistida en la Casa de Socorro.

El hecho ocurrió a las tres de la tarde.

El chófer para evitar un mal mayor, efectuó un rápido viraje tropezando la camioneta contra una farola.

MONUMENTAL PARA HOY

Compañía de zarzuela ANGEL DE LEON

Tarde Jugar con fuego

Noche LA VILLANA

Un 'polizón'

Denia.—El vapor japonés «Rifu Kumaru», que había salido de Valencia, hallándose a la altura del Cabo San Antonio, regresó de nuevo al puerto de procedencia, para entregar a las autoridades de Marina un «polizón» español llamado Juan Gutiérrez, de 20 años, que se había embarcado en el interior de unos barriles sitos en la bodega.

Lea Vd. EL DIA

Loza - Cristal - Porcelana

Novedades para regalos

5, MAYOR, 5 ALICANTE

Reclusos evadidos de San Miguel de los Reyes

Valencia. De la penitenciaría de San Miguel de los Reyes se han evadido tres penados.

Los reclusos evadidos son: Luis Muñoz Quedo, que sufría condena por el delito de doble homicidio hecho ocurrido en Zaragoza, y del que resultaron muertos dos agentes de policía.

Elías Bravo Sanz, condenado por el delito de atraco a mano armada, cometido en Gijón.

Y Lorenzo Blanco Fernández, condenado por el mismo delito que el anterior.

Todos ellos estaban en este penal desde hace unos tres años, durante los cuales observaron diversos castigos.

Para evadirse, rompieron la techumbre; de sus celdas y desde los tejados, valiéndose de una cuerda, se han descolgado al patio exterior, saltando por encima de la tapia contigua a la iglesia.

Ha dedicado adjetivos a Julio Santoya y Domingo Reus.

—En la plaza de Chapí dió lugar ayer dando un gran escándalo, Pedro Salort Montiel y José García Cantó.

De todos estos sucesos se ha dado cuenta en el Juzgado.

El del saco

José Gomis Velasco ha sido denunciado por sustraer del mercado de Abastos un saco conteniendo calabazas.

Una nota de la presidencia de la Asamblea Nacional

Madrid.—El presidente de la Asamblea Nacional Consultiva, don José Yanguas, ha hecho entrega a la Prensa de una nota oficiosa que dice así:

«Llegan a la Asamblea Nacional instancias, cartas y telegramas que contienen iniciativas, peticiones, quejas y reclamaciones de diversa naturaleza que los firmantes elevan a este organismo.

Están crecido el número de peticiones recibidas, que el presidente de la Asamblea se vé en la imposibilidad de contestar individualmente a todos y lo hace de una manera colectiva mediante esta noche.

Esta Asamblea, aparte de su carácter de organismo nacional consultivo del Gobierno, puede recoger, previos los trámites reglamentarios, y elevar al gobierno iniciativas surgidas en su seno que partan de los señores asambleístas y secciones que la integran; pero no le compete recibir peticiones, quejas y reclamaciones que en uso de su derecho, todos los ciudadanos pueden elevar a los Poderes públicos.

De las peticiones y expresiones de deseo, relativas a materia sometida a examen de la Asamblea, quedará informada la presidencia, sin que ello constituya una información pública, que solo en caso excepcional y con arreglo al reglamento de la Asamblea podrá abrirse, y sin que a las personas que con este motivo se dirijan a la Asamblea pueda hacerseles acuse de recibo individual.»

Noticias breves

Un «valiente»

León.—En Raneco un sujeto llamado Enrique Antón, apuñaló a su esposa, Hartemia Bañol, matándola.

El agresor se presentó a las autoridades.

Naufraga una lancha

Coruña.—Ha naufragado la lancha «José Ramirez», que tenía cargamento de ladrillos.

Han perecido ahogados Melquized Lestón, Ramón Rey y Pedro Sestaño.

Boda torera

Córdoba.—Dentro de unas semanas contraerá matrimonio con la señorita Dolores Vargas, el torero Zurito.

MAÑANA 3 DE NOVIEMBRE :: JUEVES ARISTOCRATICO :: ESTRENO

¿CHICO O CHICA?



Exquisita comedia de Augusto Genina, deliciosamente interpretada por CARMEN BONI

Una crítica humorística del cabello a lo "chico". Una historia sentimental jamás igualada

La empresa obsequiará a las señoras y señoritas con bonitos regalos

Jose Salinas Miralles

CALLOSA DE SEGURA (Alicante)

Manufactura y exportación
DE
Cañamos Rastrillados y en Rama

FIGURAS DEL BOXEO

Un rato de charla con Juanito Pastor

Vemos a Juanito Pastor, nos acercamos y le pedimos hora, lugar y sitio para celebrar una entrevista.

—Mañana a las doce y cuarto —nos dice— pásate por mi casa y hablaremos de lo que quieras. Nosotros deseando charlar un rato con el campeón de España de peso pluma, a las doce y cuarto pasamos por su hotel y preguntamos por él. Pocos momentos después sale y con su habitual sonrisa y simpatía, de todos conocida, nos invita a pasar.

Nos introducimos y nos lleva al despacho del hotel donde nos acomodamos y empezamos la charla.

—¿En donde se celebran los campeonatos de España de boxeo?

—Los días tres y cinco de noviembre —nos dice— en Barcelona, y seguramente los combates se librarán en el Principal Palas.

—¿Cuántos de Alicante tomáis parte en los actuales campeonatos?

—Los que triunfamos en los pasados, Reig, Latorre y yo.

—¿Cuándo os marcháis a Barcelona?

—El Innes a las dos y media saldremos de Alicante, haremos noche en Valencia y el martes saldremos de la ciudad del Turia con objeto de estar en Barcelona la noche del mismo día.

—¿Quién os costea el viaje?

—La Federación levantina de boxeo y el favor que han hecho algunos centros deportistas engrosando la suma presupuestada aumentando con ello nuestro agradecimiento a todos los deportistas alicantinos.

—¿Hace mucho que os entrenáis fuerte?

—Hará próximamente unos dos meses que lo hacemos continuo y con fe.

—¿Cuándo y cómo hacéis el entrenamiento?

—Lo hacemos todos los días, en el local del B. C. A. de siete a nueve de la tarde, que es cuando nos podemos reunir Reig, Latorre y yo. Como lo hacemos depende de algunas causas; unas veces saltamos a la cuerda y hacemos gimnasia, otras le damos al saco de arena y boxeamos entre nosotros para hacer punto. En fin —nos dice— lo hacemos como buenamente podemos.

—¿Qué clase de peso sois?

—Reig es peso welter, Latorre ligero y yo pluma.

—¿Tenéis muchos contricantes en este campeonato?

—Peh, como siempre los hay de todas las regiones españolas.

—¿Cuáles son los más duros para la lucha?

—Duros son todos, pero los castellanos y los catalanes son los más, pues estos son los que se presentan mejor preparados por la sencilla razón de que las sociedades les obligan a un entrenamiento constante y gozan de todas las comodidades que pueden tener los buenos boxeadores.

Para Reig el pugil de más cuidado, es el catalán Buitragueño que tiene un golpe muy duro; el castellano Rivas es el más fuerte para Latorre y para mí el más fuerte es el catalán Carrasco que ha conseguido tres años consecutivos ser campeón de Cataluña en los de su peso.

—¿Os vais con mucho ánimo?

—A nuestro juicio nos marchamos bien preparados, y con mucho ánimo para volver, si puede ser, triunfadores y dejar a la «terreta» en el lugar que siempre ha quedado y es el que hemos conquistado, con nuestro esfuerzo, los deportistas que hemos tenido la suerte de representarla. Los que triunfemos en este campeonato seremos seleccionados para representar a España en la Olimpiada de Amberdam que se celebrará el próximo año 1928.

—¿Damos las gracias por habernos concedido esta entrevista y con un fuerte apretón de manos, que hacemos extensiva a Reig y Latorre, nos despedimos confiados en que triunfen.

—En nombre mío y el de mis compañeros —nos dice Juanito— y desde las columnas de EL DIA nos despedimos de la afición que tan bien ha sabido portarse con nosotros.

MANUEL MINGOT

Para la casa y el hogar

Si las manchas de orín y de humedad no se quitan a tiempo, destruyen fácilmente los tejidos. Las primeras se quitan con ácido muriático adelgazado, tratándose en seguida las telas con una solución de ácido oxálico o biolato de potasa y lavádaslas después.

Las manchas de humedad son más peligrosas para las fibras de lana que las de orín, porque proceden de excrecencias de hongos. Se quitan escobillando fuerte las telas, secándolas y sacudiéndolas. Las manchas de humedad en la ropa blanca se quitan tratando las telas con una solución de cloruro de cal. El hervido de la ropa, jabón y soda actúan como medios preventivos contra la formación de manchas de humedad.

Los mármoles sucios y descoloridos quedan como nuevos, frotándolos con la siguiente preparación: dos partes de soda común, una de piedra pómez y en polvo y otra de tiza pulverizada, todo esto filtrado por un lienzo y mezclado con agua y jabón.

Las alfombras sucias de polvo o que han perdido el color, deben ser frotadas con un trapo empapado en agua salada y luego secadas con trapos limpios. La sal devuelve el color.

La Agencia Martín

Villanueva, 32, MADRID, legalmente establecida, abre sección para gestión de negocios en general. Sin viajes ni molestias para el cliente resolvemos cuantos asuntos se nos confien. Seriedad, rapidez, economía.

Casa PELLIN

Comestibles finos. Los cafés tostados PELLIN

se distinguen siempre por su fino aroma y sabor delicioso. Especialidades: en azafrán puro y Galletas Plaja y en la galleta patentada

CRUZ PLAJA

AVENIDA ZORRILLA, 7 ALICANTE

GACETILLAS

Compra: Se desea comprar una casa en sitio céntrico; gastaría de 15 a 30 o 35.000 pesetas. Dirigirse únicamente por carta a la administración de este periódico, indicando calle, número y precio.

OBDULIA FRANCÉS.—Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, que desde el 5 del actual, presenta las últimas creaciones de la MODA en sombreros para señora y niña, adquiridos en su reciente viaje a PARIS.

SE COMPRARIA un bar o establecimiento análogo. Razón en la administración de este periódico.

COLOCACION.—La solicita señor formal, para oficinas, almacenes, o cargo parecido. Modestísimas pretensiones.—Razón en esta administración.

¿Quiere usted comprar un negocio acreditado. Dirígase usted a la administración de EL DIA y se le informará.

Se alquila espacioso local propio para industria o almacén, en la calle de Quintana, 30. Razón: Doctor Ivorra, Bailén, 9, 1.º

OFICIALES SASTRES.—Se necesitan taller para la confección de primera, en toda clase prendas para caballero. Escribid a Vidal (Hijo), Elda (Alicante)

Se vende un lote de 20 trajes procedentes de un embargo. Razón en esta Administración.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para casa de los padres, leche fresca. Razón: Josefina Pedreño, Maldonado 19.

Se vende a toda prueba una moto con sidecar marca Haley tipo 20. Razón: Calderón de la Barca 5, 2.º

Servicios prestados por la Guardia de Policía Urbana de esta ciudad, durante el mes de octubre próximo pasado: Automóviles denunciados por infringir las Ordenanzas Municipales, 64; carros denunciados por lo mismo, 40; bicicletas denunciadas por lo mismo, 3; por arrojar aguas sucias a la vía pública y otras infracciones, 19; motocicletas que han infringido las Ordenanzas Municipales, 2; coches del servicio público denunciados por la misma, 2; presentados en la Comisaría de Vigilancia por delitos cometidos, 22; enfermos presentados en el Hospital Civil, 2; por riñas, 1; Choques de carros y tranvías, 3; atropello de un hombre por una bicicleta, 1; atentado a un Guardia de Policía Urbana, 1; por malos tratos, 1; choques de automóviles, 1; niños extraviados, 5; niñas extraviadas, 3.

San Vicente del Raspeig Breve comentario

Como viene. Esto hay que tomarlo tal como viene, y brindárselo a la opinión como prueba palmaria de que EL DIA y cuantos identificados con su honrado proceder y limpia ejecutoria, trabajamos en él, sabemos servirle lealmente y ser un órgano suyo, eficaz y abnegado.

Es el caso que, la Prensa de la capital, los importantes diarios avanzados, que por su significación y tendencia nada tienen que ver con el régimen actual, han dado una jugosa carta, que pone de manifiesto cuáles son los méritos, la honorabilidad, las aptitudes y los aciertos del muy digno alcalde de San Vicente, doctor don Fernando Antón Pomares.

Esa carta, suscrita por muchas firmas de gran prestigio y consideración, tiene a la cabeza de ellas unas responsabilidades nombres de personalidades alejadas en absoluto de la política, que han creído un deber de conciencia rendir tributo a la justicia.

Los lectores numerosísimos de nuestro diario que han saboreado también el ecúmene documento, tienen cabal orientación para juzgar de su necesidad.

Y además quedarán convencidos de la nobleza de nuestros procedimientos.

Si nosotros hubiésemos dicho espontáneamente cuanto en justicia consigna esa sabrosísima carta hubieran podido tacharnos de parciales los cuatro equivocados que aquí pretenden extraviar la opinión.

La hora de la justicia llega siempre, y en esta localidad ha sonado actualmente con unas rejas campanadas que son hartó significativas y claramente sonoras.

Si ésta recta aseveración necesitase otra prueba que la fuerza de los hechos, bastaría a evidenciarla el comentario que «El Luchador», diario republicano de Alicante, ha puesto a la misiva de referencia. Es el siguiente:

«N. de R.—Conocemos personalmente al doctor Antón y nos consta que su capacidad intelectual y su peculiar honorabilidad, honran el cargo que ostenta actualmente, sean cuales fueren las circunstancias excepcionales en que ha venido a desempeñarlo.

Además, acabamos de saber que la primera autoridad de la provincia, el señor Gobernador civil, está también satisfecho de la gestión del señor Antón.»

Nosotros hemos de añadir, además, que el pueblo de San Vicente en masa, siente así mismo esa satisfacción. Cuando hicimos reseña de los actos aquí realizados para solemnizar la fiesta de la Raza y de la Paz, por iniciativa del Sr. Corregidor, dijimos que era un síntoma el unánime anhelo con que la población se manifestó y adhirió a su querido Alcalde, doctor Antón. Aquello era tan elocuente como esto de ahora. Y viene a parar en una conclusión consoladora: en que don Fernando Antón, reverenciado y querido del pueblo que le reputa Alcalde ejemplar, tiene que aceptar el mandato de la opinión que le respeta, le admira y le afianza en el cargo.

El recto, honorable y dignísimo Gobernador civil de la provincia, general Bermúdez de Castro, sabe que ello es así, porque por su laboriosa actividad está maravillosamente impuesto de los servicios y de cómo los cumplen las autoridades a sus órdenes; además, podría contrastarlos en cualquier momento, por la manifiesta competencia de los señores Delegados gubernativos que tiene por valiosos auxiliares.

Concentrado, pues, el asunto personalmente en el doctor Antón, quienes le conocemos y sabemos de sus virtudes, hemos de creer que sabrá seguir cumpliendo con su deber de patriotismo, aun a truce de sacrificios que hidalgamente saben soportar los espíritus selectos y los caballeros del temple esforzado del actual Alcalde de San Vicente.

Sociales

De su viaje de boda han regresado el acreditado comerciante distinguido amigo nuestro, don Juan Serna y su joven y amable esposa, doña María Torregrosa Guijarro, quienes están recibiendo patentes pruebas de la simpatía y cariño que gozan en este pueblo.

El día de ayer esplendísimo y francamente veraniego, invitó a la gente a echarse a la calle, reinando extraordinaria animación.

Los cultos del día resultaron muy solemnes, viéndose concurridísima la Iglesia parroquial. En el cementerio hubo así mismo animación extraordinaria, haciéndose por el pueblo sanvicentino un derroche de gusto y riqueza en flores y alumbrado.

A la hora crepuscular acudió a la calle Mayor una concurrencia nutridísima, entre la que destacaban las bellas hijas de la localidad.

Teatro Principal. Un gran acontecimiento resultó el espectáculo cinematográfico de ayer en este popular y favorecidísimo coliseo, donde alcanzó éxito formidable la bellísima película en 10 partes «Si llega el invierno», que gustó extraordinariamente saliendo el numerosísimo público que fué a admirarla, plenamente complacido de la proyección que fué amenizada por selectísimo concierto, a cargo del notable terceto del Principal. San Vicente 2-XI-927.

Doctor Espuch Vidal. Médico O. R. Laringólogo del Hospital Provincial de Alicante. Ex-alumno de O. R. de la Facultad de Burdeos. Últimos tratamientos de las enfermedades de los Oídos, Nariz, Garganta y Laringe. Joaquín Costa, 9 (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

Ente medades nerviosas. Dr. Pedro Ivorra. Consulta de 11 a 1. Bailén, 9, ALICANTE

UNICO LEGITIMO. Jerez-Quina FONTAN. Pedidos a Bodega Colón. Avenida Zorrilla, 14 ALICANTE

Dr. Garzarán. Médico especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. BAILÉN, 20.—ALICANTE. Consulta de 11 a 1

SEÑORAS. La acreditada Peluquería de Señoras, «Ernesto», Castaños 3, con el fin de que todas puedan gozar las delicias de un año el pelo ondulado, ha creado una sección especial para este trabajo, con personal competente y al precio de 25 pesetas Ondulado. NOTA.—Para este servicio se ruega pasen a recoger con anticipación número.

Maison Dorée. El mejor café, en la Maison Dorée. La cerveza siempre fresca de varias marcas. Maison Dorée. Bocadillos, Desayunos, Salidas de Teatro. Maison Dorée. Conciertos de 6 a 8.—Centro de moda. Calle Mayor y Padilla. ALICANTE

Gran café «La Golondrina». Servido por 30 elegantes señoritas. Selectos vinos y licores de todas clases, de acreditadísimas marcas, a precios moderados. Avenida de Zorrilla, 4 ALICANTE

Rodriguez Castaños 34 ALICANTE. Conservas. Mariscos, etc. Especialidad para Bares y Cafés

Fábrica de Muebles :— Tomás Malpica VILLENA

Tocador de señoras

Aparato de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Ruptor de seguridad. El que hace las ondas más artísticas y duraderas, como mínimo un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía). Tintes inofensivos, los que emplean en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado. Especialistas para el corte de pelo y ondulación Marcel.—Dichos trabajos están a cargo de señoras.—RODRIGUEZ, Altamira, 14, 1.º

Esta casa ha creado una sección económica y servicio a domicilio, consulten precios.

Lea usted EL DIA

Salón Maravillas

Méndez Núñez 17 y 19 ALICANTE
Empresa: LUIS SOLER
MUSIKALL DE PRIMER ORDEN
Sesión de variedades desde las 4 de la tarde en adelante. Vinos y licores de las mejores marcas.
PRECIOS ECONÓMICOS
Después del espectáculo Souper-tango. Entrada por la consumición. Recomendando Benavides Burgos por ser el más selecto y económico.

Las personas elegantes

Compran MUEBLES en el Almacén de MANUEL BERNAD
Avenida de Méndez Núñez, 19
y se hospedan en el acreditado Hotel Samper

Vañó, Sánchez y Cremades
Castaños, 12 -- ALICANTE

Se encargan de toda clase de instalaciones eléctricas, tanto para usos domésticos como industriales.
Esta casa cuenta con personal especializado en todo trabajo del ramo de electricidad.
Precios barattsimos en aisladores, interruptores, portalámparas, lámparas, aparatos, etc., etc.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

GUIA DE ELDA

Gran Pastería "Peptica" de Gabriel Rico
Esté acreditado establecimiento, para las próximas fiestas, presentará a su clientela una variedad completa de toda clase de frutas
Casto Peláez ELDA

CAFE "CIRCULO MERCANTIL" DE MANUEL AMAT
Especialidad en mariscos, licores y aperitivos de las mejores marcas. Cervezas, helados finos y bocadillos de todas clases
Junto al Casino ELDA

José Tordea Sempere
Curtidos y Representaciones
Maura, 10.—ELDA

CONFITERIA Y PASTELERIA
Pascual Pérez Gras
Calle de la Iglesia ELDA

FABRICACION ESPECIAL DE CALZADOS FINOS PARA SEÑORA
Últimas novedades.
Teófilo Romero Juan (Alicante) ELDA

Maquinaria y artículos para la fabricación de calzado
Eustaquio Cantó ELD

Oscar Moratala CALZADOS ELDA

CALZADOS A LA MEDIDA
HERNANDEZ
Pablo Guarinos, 36.—ELDA

VIDAL HIJO
SASTRERIA
Últimas novedades para la temporada de invierno.
Alfonso XIII, 41 ELDA

PARA COMESTIBLES FINOS
Antigua Casa Manolo
Plaza de Topete, 6 ELDA

BAR DEPORTIVO DE PASCUAL AMAT ELDA

JOSE GONZALEZ
ULTRAMARINOS Y COLONIALES (Alicante) ELDA

Antonio Pérez Iborra
Fábrica de Calzado ELDA

R. G. SCHULMERICH ELDA
Máquinas y artículos en general para la fabricación de calzado

LA CASUAL JOSE CUENCA
Ultramarcos y Comestibles
Pablo Guarinos ELDA

Fábrica de calzado por procedimiento mecánico
PUJOL Y BOTELLA
Sucursales: Murcia, Prenería 1 — Orihuela, Mayor 8 (Alicante) ELDA

FABRICA DE CALZADO
Vicente Juan Monllor P. Sagasta, 13 ELDA

Francisco Esteve Alcaraz
Comisiones y Representaciones
Antonio Vera, 9 ELDA

Manuel Payá Pertusa
Clavazones para el Calzado ELDA

FABRICA DE CALZADO
AQUILINO BANON
Especialidad en clases finas de lujo ELDA (Alicante)

Almacén de Curtidos
José Fernández Barranco Casto Peláez ELDA

JOSÉ BERENGUER HOJALATERIA
Se instalan cocinas económicas, Termo sifón, Cuartos de baño y toda clase de instalaciones de agua y cristalería
Calle de Castelar ELDA

Panificadora Eldense
Especialidad en pan de lujo español y de Viena ELDA

Manufactura de Calzado en Elda
Viuda de Casto Peláez
Madrid: Plaza de la Lealtad, 2
Valladolid: Avenida de Alfonso XIII, 4

United Shoe Machinery Company S. A. E.
Calle Fortuny, 5 — BARCELONA
Sucursal de Elda: Médico Beltrán, 21
MAQUINAS: GOODYEAR para el costido con cerco. CONSOLIDATED para montar. Para la sujeción metálica. Para el talonaje. ARTICULOS: Papeles de lija de esmeril marca UNION. Fresas para desviar. Filtros para hilar. Hilo para coser a máquina. Clavazón para máquina. Cuchillas troqueles para cortar suelas, contratuercas y demás. Simientes UNITED para mano, etc., etc.

ARTES GRAFICAS
Constantino Sánchez ALMANSA (Albacete)
Representante: José María Pérez Maura 18. Elda

FABRICA de CALZADO
Joaquín Bañón Gil
Especialidad en Calzados para Niños
Independencia.—ELDA

SEBASTIAN ROSAS
Representante en esta provincia de la casa Venancio Guillemet de Barcelona.
Calculadora «BRUNSVIGA» de fama mundial. Sumadora «ASTRA», la más perfecta.
Antonio Vera, 7 (Progreso) ELDA

FABRICA de CALZADO FINOS PARA SEÑORA
Hijos de Vicente Gil Alcaraz ELDA

ENRIQUE VERA
Carpintería mecánica
Cajas para envases.—Persianas y Bautes.—Sillones y Silleteras para carruajes.—Especialidad: Poleas y Maletas para muestras.—Casa fundada en 1898.
Despacho y fábrica: Pablo Guarinos, 9 ELDA

Gabriel García
FABRICA de CALZADO ELDA

Garage Novedades Villenense
José Mendiola Perona ELDA

Taller mecánico de toda clase de maquinaria
Antonio Pérez Ferrero
Construcción y reparación de piezas para automóviles sobre dibujo o modelo
Don Lamberto Amat ELDA

CONFITERIA Y PASTELERIA
FABRICA DE CHOCOLATES
Enrique González Payá
Constitución, 12 y Topete, 4 (Alicante) ELDA

FABRICA DE CALZADO
Ovidio Guarinos ELDA

Francisco Martínez Orgilés
Fábrica de Calzado para Señora ELDA (Alicante)

Fábrica de Bolones en fantasía para señora y en corozo para calzado
ALMODOVAR, JUAN Y C.ª — ASPE
José M.ª Juan Arenas
Depósito en ELDA para calzado
Pablo Guarinos, 30

TIENDA NUEVA
Casa Afrodisio
La más importante y popular de Elda en comestibles finos del país y extranjeros, salazones, aperitivos, jamón y salchichón
Plaza de Topete, 10.—ELDA

Joaquín Vera Pérez
FABRICA de CALZADO ELDA

Fábrica de Hormas y Pernitos por procedimiento mecánico
Constantino Bañón
Exportación a provincias (Alicante) ELDA

Curtidos, A. Iglesias, S. A.
Caspé, 21.—Barcelona
Artículos para la fabricación de Calzado, Lustrés, Cremas
CALZADO DE GOMA
cordones, adornos, tacones y pisos de goma
Construcción y reparación de maquinaria en general

Manuel Navarro
Especialidad en maquinaria y troqueles para la fabricación de calzado (Alicante) ELDA

Gabriel García
FABRICA de CALZADO ELDA

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Híllin, Huelva, Isla Cristina; Lorea, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla

Intereses que se abonon en pesetas

Cuentas corrientes, a la vista 2/50 por 100 anual.
a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual
Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual.
Bonos a vencimiento fije, satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.
cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales



MAQUINAS para coser y bordar
Las de mejor resultado y más elegantes
WERTHEIM

MAQUINAS ESPEIALES de todas clases, para la confección de rop blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
Dicción general en España: RAPIDA, S. A. AVINÓ, 9 - Apartado 738 - BARCELONA
Pidan catalogos ilustrados que se envian gratis.



TETRADINAMO
ENERGICO RECONSTITUYENTE EN SUS DOS FORMAS: LIQUID e INYECTABLE: VIGORIZA A LOS DEBILES REVENECE A LOS VIEJOS

LINEA BLAN-GIBRALTAR

Servicio fijo y regular quincenal para pasaje y carga entre: ALICANTE-ARGEL y viceversa, y ALICANTE-ORAN (eventual) — GIBRALTAR-TANGERGASABLANCA y viceversa.
El vapor "Gibel Gelahui" sale de Alicante para ARGEL: cada dos martes a mediodía y ORAN (eventual), GIBRALTAR TANGER y CASABLANCA: cada dos sábados a las cuatro de la tarde.
Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga solamente para los demás de la Costa de Marruecos con transbordo en Gibraltar.
Para informes, fletes y demás, dirigirse a sus Consignatarios
J. y A. LAMAGNIERE
aseo de los Mártires, 3, entresuelo.—ALICANTE

Dr. Albert Blasco

RAYOS X
Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia
Alfa frecuencia.—Tratamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel
Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5
TELEFONO, NUMERO, 24
Canalejas, 1, bajo, derecha.—ALICANTE

Anunciese en el DIA



"BABYNA"

DR. ROMERO
Asegure la salud y la vida de sus niños
Prevéngase contra los terribles cólicos de baba.
Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.
Frasco: 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías.
¡Adquiera un frasco hoy mismo!
Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau, Folgarolas, 19 y 23 (S. G.) Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España



Propague V. EL DIA

Exquisito "ANIS FLETA,"
Que emón Alfonso
MONOVAR

HOTEL PEÑON HERNIADO
Recupere V. su salud

Pi Margall 16 (Gran Via) Madrid
Calefacción, baño, ascensor, teléfono, pensiones de 9, 10, 11 y 12'50 pesetas por persona. Rebaja a familias.
Es creencia aun muy extendida entre los HERNIADOS que les es posible curarse con el uso de bragueros currientes. Otros piensan curar radicalmente y para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado cuán equivocados están: llevar esos bragueros es oírse a la fatal ESTRANGULACION HERNIARIA: una operación, bien o mal hecha, encierra en si serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.
La HERNIA debe combatirse con decidida resolución mediante una acción eficaz y constante sobre la misma, localizando primero la lesión, descartando en el acto todo peligro, haciéndola desaparecer después. Esta seguridad se obtiene hoy.
Con el Método G. A. Boer

Guía de Villajoyosa

al cual deben la salud miles de HERNIADOS, cuyos testimonios públicos patentizan con hechos positivos los éxitos obtenidos.
Santa María de Barbarrá, 14 de octubre 1937. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío y amigo de mi más distinguida consideración: Con suma satisfacción le comunico y desearia hiciera usted público, el muy notable y halagador resultado que debo al Método G. A. BOER. No ceso de dar gracias a Dios por la curación absoluta y rapidísima de mi hernia, ya antigua, la cual, irreductible, me ponía en grave peligro. Sin embargo alabo sus maravillosos aparatos y muy agradecido me ofrezco afirme, en Cristo amigo y capellán q. e. s. m. José Durán Carbonell, Pbro. de SANTA MARIA DE BARBARA (Barcelona).
Fontcalent, a 15 de agosto, 1937. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.
Muy señor mío: Estoy muy contento de verme curado de la hernia inguinal que tenía en el lado derecho, curación que debo a los aparatos G. A. BOER. Tengo el placer de recomendarlos a todos los que como yo hacen trabajos pesados y quieren curar su hernia sin abandonar sus faenas. Puede publicarse esta carta y mandar como guste a s. s. q. e. s. m. Rafael Ila Iborra, en FONTCALENT (Por San Vicente del Raspeig). Prov. de Alicante.

Chocolate PROVINCIAL
Pelayos, 2.—VILLAJYOUSA

Café Mercantil
Aperitivos y licores.—Servicio de alquiler de autos.
Colón 1 y Canalejas 7 Villajoyosa

Fonda "La Moderna"
Servicio esmerado
Colón, 20 VILLAJYOUSA

Lea usted EL DIA
Legía líquida — LA RANA
Garantizada para la desinfección de suelos y retretes

De venta en todos los establecimientos
V. GARCIA
Ssor. de Lillo y Compañía ALICANTE



Estoy en la Gloria!
¿Qué biberón es el mejor?
Nestlé's HARINA LACTEADA de Nestlé.
¡Es el más perfecto para alimentar a los niños!

HERNIADO Reflexione y desee a su médico y no vacile más. Asegure Vd. su existencia antes de que sea demasiado tarde. Cuide su HERNIA, pero no con peligrosas rutinas. Haga lo con inteligencia y sanará merced al METODO G. A. BOER. El eminente especialista recibe en:

- Játiva, lunes 14 noviembre, Fonda Maillol
- Alcoy, martes 15 noviembre, Hotel Comercio
- ALICANTE, miércoles 16 noviembre, PALACE HOTEL
- Orihuela, jueves 17 noviembre, PALACE HOTEL
- Cartagena, viernes 18, Gran Hotel
- Murcia, sábado 19 noviembre, Hotel Hispano

APARATOS DEL ARTE MEDICO PERFECCIONADOS sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil - piernas artificiales - corsés reformadores de la escoliosis, cifosis, mal de pott - desviaciones y caída de la matriz - evenciones - obesidad - riñón móvil varices - hidroceles - varicoceles. C. A. BOER, Especialista herniario, Pelayo 60 Plaza Cataluña BARCELONA

Lea V. EL DIA